
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 447 

presentata in data 12 aprile 2022 

 a iniziativa della Consigliera Lupini 

    Classificazione Livello di Emergenza Ospedale Engles Profili di Fabriano 

 a risposta orale 

 

 

 

Premesso che: 

il "Masterplan Edilizia Ospedaliera" approvato con Delibera Giunta Regionale n. 967 del 30 
luglio 2021 e successivo aggiornamento approvato sempre con Delibera di Giunta a febbraio 
2022, in entrambe le versioni relativamente al "Punto G) Realizzazione di una palazzina 
funzionale alle emergenze sanitarie da eventi calamitosi presso il presidio ospedaliero E. Profili 
di Fabriano" viene riportato che tale ospedale è dotato di un DEA di 1° livello; 

 
Considerato che: 

il Ministero della Salute nel documento ufficiale denominato "Elenco delle strutture della rete 
dell'emergenza ospedaliera", precisa che l'Ospedale E. Profili di Fabriano è possiede un 
Livello di Emergenza di tipo Pronto Soccorso, quindi non DEA Livello 1;  

tale elenco ha come ultimo aggiornamento il 6 dicembre 2021;  

i DEA di I livello garantiscono, oltre alle prestazioni fornite dagli ospedali sede di pronto 
soccorso, anche le funzioni di osservazione e breve degenza e di rianimazione, e assicurano 
interventi diagnostico-terapeutici di medicina generale, chirurgia generale, ortopedia e 
traumatologia e cardiologia con UTIC (Unità di terapia intensiva cardiologia), assicurando 
inoltre le prestazioni di laboratorio di analisi chimico-cliniche e microbiologiche, di diagnostica 
per immagini e trasfusionali; 

 

INTERROGA 

 
l'Assessore competente per sapere: 

 
se sia a conoscenza degli elementi sovraesposti;  

qual sia, secondo la Giunta Regionale, la classificazione del livello di emergenza dell'Ospedale 
E.Profili di Fabriano;  

quali iniziative si intendano adottare riguardo la diversa classificazione presente nel 
"Masterplan Edilizia Ospedaliera" approvato con la sopracitata Delibera Giunta Regionale e 
quella presente nel sopracitato Elenco del Ministero della Salute. 


